

接考场面很温馨

南京4.7万名考生昨天结束中考，家长们纷纷表示要带孩子“轻松轻松”。昨天恰逢父亲节，接考的场面很温馨。

昨天下午，南京第九初级中学的门口，爸爸们提着精心准备的礼物等着孩子出来。何先生买了儿子最爱吃的烤串，何同学走出考场时笑着说，“这一大袋资料都是爸爸送我的礼物，父亲节我在考场上好好发挥，这是我送给爸爸的节日礼物。”何先生笑着直点头，“你这个礼物不错！”

考点外，有的家长手捧鲜花，还有的买来各种好吃的，接考现场非常温馨又有南京特色。



为期两天的南京中考昨天结束，适逢父亲节，不少父亲赶来接孩子，现场一片温馨

巧了，昨天南京中考英语考到父亲节

名师点评四科考题：全面两孩、公共自行车等入题，很接地气

历时两天的南京中考昨天终于结束，考生们晚上可以踏踏实实地和爸爸一起庆祝父亲节。昨天考了数学、英语、历史和思想品德四科，多位名师对考试内容进行解读。现代快报记者第一时间了解到，这四科依旧很接地气，注重联系生活，全面两孩、公共自行车、父亲节元素等都入题。

现代快报/ZAKER南京记者 徐萌 陈曦影 黄艳/文 赵杰/摄

原创多，考到南京公共自行车

点评 江苏省特级教师、南京市金陵汇文学校 张爱平
名师 南京市数学学科带头人、南师附中新城初中学怡康街分校 叶旭山

2016年中考数学试卷在体现难度稳定、注重立意创新的同时，也较好体现了对学生数学学习过程的关注和核心素养的考查，突出学科基础。在考查内容方面，以课程标准要求的核心内容为载体，考查了数学学科最基本的知识、技能和思想方法。在试题取材方面，很多试题体现了“题在书中”的特点，多题都源于教材，体现学科基础。

立足原创，重视创新与应

用意识的发展。今年的中考试题在成题方式、试题的背景、考查角度等方面体现新意，具有高度的原创性，保证了中考的公平性。试题的新也不会让学生感到害怕，因为考查的内容是核心内容，试题的素材很多来源于教材，试题的背景都是学生身边熟悉的。比如，第1题以“南京市公共自行车”为背景考查科学记数法，第22题以“外出旅游”为背景考查概率，第23题以“汽车耗油量”为背

景考查一次函数，第25题以“抛物线型拱桥”为背景将三角函数、二次函数巧妙结合。突出能力，重视数学经验与思想的获得。试题彰显了数学学科最为重要的一些数学思想。试卷多题把关，有较好的区分度，以利于不同发展层次的学生展示自己数学学习的成就。今年的试卷新而不难，梯度合理，学生上手容易高分不易，是一份兼顾不同层次学生学习水平，又能凸显出学生数学能力的试卷。

有父亲节元素，更有南京元素

点评 江苏省特级教师、南京市第一中学 黄侃
名师 南京市英语学科带头人、栖霞区教师发展中心 朱光成

2016年南京中考英语试题注重考查考生的语言运用能力。试题选取的语境及语篇既原汁原味，又贴近现实生活。全卷不仅题材丰富，且富有浓郁的人文气息。整份试卷既是语言的测试，更是一场文化的盛宴，给考生不同文化的享受和文学的欣赏。今年试卷中渗透了丰富的文化内涵和深刻的道德情感，增强考生对异国文化的了解，如环保女作家Rachel Carson的介绍、异国美食文化、父亲节以及志愿组织Habitat for Humanity等在试题中的呈现，能使答题过程成为拓展视野、增强文化理解和批判思维形成的过程。

关注文化异同，体现文化交际

英语作为全球使用最广泛的语言之一，是国际交往和文化交流的重要工具。本次试题充分凸显这一特色。如阅读填空题介绍了不同国家孩子们爱吃的午餐。文章图文并茂，不仅呈现了各国的午餐，也让考生了解了不同国家的文化，促进文化意识的培养。书面表达是以一名英国交流学生的身份，向其英国的朋友介绍在南京的学校、课程和生活情况，这样的书面表达既体现了基于真实交际需要的文化交流，又让考生感受到学习英语不仅要了解国

外文化，更要向世界介绍中国。

呈现地方元素，展示南京文化

考生答题过程也是一次南京本地文化体验之旅，如近郊的“樱浦图书馆”和“巴布洛”景区，能让考生在解题时品味阅读，享受生活，又能感受到浓郁的家乡情怀。而南京盲校学生与美国学生用在线视频互动进行阅读这一有意义的活动，更能激发考生的情感，体现政府和社会对青少年的关爱与呵护。这些试题都能让考生用英语解决问题，更利于塑造健康品格和形成广阔视野，体现其文化价值，增强考生对家乡的热爱。

突出基础性，关注人文素养

点评 南京市历史学科带头人、南京三中文昌初中校长 郭蜀宁
名师 南京市学科带头人 江宁区历史教研员 王必均

2016年中考历史试卷，卷面清新有序，结构贴切合理，行文简洁流畅。遵循科学性、突出基础性和体现导向性是其主要特点。试题内容的选取与呈现方式的选择等，均充分考虑了2016届南京市初三学情与教情实际，突出基础性，关注初中生人文素养的养成。立足学测，体现基础性。

创设贴近初中毕业生的历史情境，在适度的新情境中，考查初中毕业生对基础知识、基本技能的掌握情况，以及情感、态度与价值观的养成状况，体现了初中历史课程的基础性。兼顾选拔，体现人文性。以人类优秀的历史文化陶冶学生的心灵，帮助学生客观地认识历史，提高人文素养。

全面两孩、引力波都考了

点评 江苏省特级教师、教授级教师、南京市栖霞区教师发展中心副主任 李宝玉
名师 江苏省特级教师、东山外国语学校副校长 周智宁

2016年南京市思想品德学科中考试卷严格依据中考说明的要求，紧贴思想品德学科教学及学生实际，着力进一步减轻学生学习负担，关注学生精神成长需要，蕴含学科课程价值与文化。

试题洋溢着浓郁的时代气息，植根学生真实生活，从学生生活视角进行多维度整体架构，将正确的价值引领蕴涵在鲜活的生活主题之中，通过选取现实生活中的素材和话题，将个人生活、学校生活、社会生活融合、融通，引导学

生过积极健康安全的生活。全卷剪辑了考生耳熟能详的全面两孩、引力波、围棋人机大战、非法疫苗案、马里维和部队、供给侧改革、全民国家安全教育日等重大热点、焦点问题，彰显了时代特征。试卷贴近学生的生活实际，试题的设置强调从学生的实际出发，通过选取学生现实生活中的素材和话题，注重联系学生心理道德素质以及成长过程中出现的问题来设计试题。如校园环境污染、考试作弊、未带头盔驾驶摩托车、开玩笑现象等。

● 考后见分填志愿，以下时间点要记牢

6月 20日~21日 组织网上模拟填报升学志愿
26日 高中阶段学校招生咨询大会
29日下午 开通电话和网络查询中考成绩

7月 1日~2日 网上填报升学志愿
5日 公布各批次招生学校投档控制线；开通网络查询升学志愿
6日~20日 远程网上录取；开通电话和网络查询录取情况
12日上午 第一批次征求志愿
18日上午 第二批次征求志愿